
Ata de nº 006/2022 da Sessão Ordinária
Da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra-MA. Presidente Langelo de
Andrade Milhomem, 1º Secretário em
exercício; Jose de Ribamar da Silva
Costa, 2º secretário (a) em exercício;
Juceni Oliveira Silva.  

 
Ao(01) primeiro dia do mês de abril de 2022 as (08: 30min) na sala das sessões da
Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores:
Almerindo José Pinto Morais, Daniel da Silva Leda, Itaercio Arruda Milhomem Barros,
José Nazaré Coelho de Sousa, José de Ribamar da Silva Costa, , Jucení Oliveira Silva,
Langelo de Andrade Milhomem, Natanael Coelho de Sousa, e Raimundo Maria Vale de
Arruda,Otácilio Ipolito de Oliveira Filho.Justificou sua ausência o vereador Francisco
de Assis Pereira da Silva.O senhor Langelo de Andrade Milhomem no exercício da
presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da
Bíblia Sagrada feita pelo vereador Almerindo José  Pinto Morais no livro de São João  
capitulo (14),versículos quatorze (14) ao vinte (20) declarou aberta a presente sessão.
Na sequencia convidou a secretária da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior
que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia;Projeto de Lei CM nº001/2022
Dispõe sobre a”Lei Municipal dos Bombeiros Civis,com medidas complementares de
segurança em prevenção e respostas a emergências em áreas e edificações no âmbito do
Município de Formosa da Serra Negra/MA,e da outras providências.”de autoria do
legislativo municipal, Projeto de decreto legislativo N°001/2022,Outorga o título de
“Cidadão Formoserranegrense”ao Senhor Rogério Rodrigues Sousa-Cabo da
PM/MA,em Formosa da Serra Negra-MA. De autoria do vereador José de Ribamar da
Silva Costa,Pedido de Providencia n°002/2022,solicita que a secretaria municipal de
educação providencie o transporte escolar na região do Povoado São Braz, vereadores
proponentes,Francisco de Assis Pereira da Silva,Almerindo José Pinto Morais e
Raimundo Maria Vale de Arruda.Que foram colocados em  votação e aprovados por
unanimidade pelos vereadores presentes.Em seguida o presidente agradeceu a Deus por
nos permitir mais um esta aqui,agradeceu a presença,dos vereadores visitantes falou
sobre o projeto do bombeiro civil que desde de 2021 estava sendo debatido em nesta o
mesmo sempre teve o apoio desta casa que sempre valorizou o esforço da classe e agora
foi votado e aprovado e com certeza vai valoriza ainda mais o bombeiro civil em nosso
município na pandemia prestaram um ótimo trabalho a nossa população, em seguida se
solidarizou com a perda da mãe do nosso colaborador Raimundo Nonato pela perda da
sua Mae a senhora Liolete Araujo Rodrigues nossos sentimentos que deus possa da o
conforto a todos nesse momento tão difícil fica aqui nossas condolências a família
enlutada pediu um minuto de silencio,em seguida falou sobre o motivo de não ter tido
sessão foi um aviso que recebeu das mãos de um funcionário da cemar que iria ter o
desligamento programado por isso não teve mas sugeriu que fizemos a sessão na quinta
feira porem não deu certo esta esclarecendo pois a boatos que estou me escondendo
tenho um ano e 4 meses como vereador nunca me ausentei no diário oficial não consta
nenhuma ausência  minha de nenhuma sessão e claro que respeito ausência de algum
vereador nas sessoes todos tem seus motivos de se ausentar ,eu graças a deus estou aqui
para enfrentar todos os problemas de frente resolver falou que estamos tendo um
inverno muito bom e com relação as estradas a secretaria de obras terá um grande
desafio com muito trabalho a ser feito  e por que temos que fazer esses exclarecimentos
acredita que cada vereador esta empenhado em da o melhor de si pra que o trabalho seja
bem executado em Formosa da Serra Negra  e,continuando falou que hoje e um dia
muito especial para a população  a inauguração de duas benfeitoria no município
primeiras pontes de concreto do município no bairro criando pelo senhor Pedro bode
 que já não se encontra mais   entre nos que teve uma  parcela significativa no
desenvolvimento do município a ponte  do pisa no freio estas também são
reivindicações dos vereadores e o prefeito nos atendeu ira melhorar o acesso dos
moradores ,continuando falou sobre a vinda do governador que por motivos pessoais o
mesmo não chegou aqui mas com muita insistências e pedidos recebemos das maoes do
prefeito as ordens de serviço  para a reforma do hospital ,unidade do detran em formosa
restaurante popular ,reforma da biblioteca, bloquetes uma viatura nova pra a polícia 6
quilometros de asfalto e o reinicio da reforma da MA 006 algumas obras são promessas
mas a gente sonha bastante.Em seguida passou a palavra aos vereadores quem fez



uso da palavra o vereador  Almerindo José Pinto de Morais saudou a todos
presentes fica feliz em recebe-los aqui na câmara falou que não teve sessão mas mesmo
assim não poderia esta presente pois esta enfrentando dificuldade na família minha filha
esta precisando de cuidados diariamente ao seu lado e não posso me ausentar
continuando falou que cada vereador tem seu ideal tem seu papel para que as coisas
boas venha acontecer em nosso município,estivemos dando apoio aos professores na
sua luta constante pelo seu reajuste dos 33%24, estou com ele lutando para que o seu
prefeito  venha  tomar uma posição e trazer o projeto para a câmara para ser aprovado
 eles merecem a população clama que isso aconteça, tem o dinheiro dos precatórios que
esta vindo ai que o prefeito mande o projeto para a câmara agradece a equipe do corpo
de bombeiro civil estamos na luta para que essa classe seja valorizada em nosso
município,pede que seja feito a indicação para a recuperação da ponte da localidade
poção que vai para a localidade consulta esta precisando ser recuperada e que seja feito
o melhoramento da estrada e da ladeira  pois a mesma  faz parte das vias de transporte
escolar solicita também a indicação para a construção de uma quadra poli esportiva no
povoado Vale do Mearim, pois a mesma tem muitos jovens que gostam de praticar
esporte e não tem um local adequado.Em seguida o presidente do sindicato dos
servidores  Raimundo Oliveira dos Santos agradeceu Deus pela oportunidade somos
dependentes dele agradeceu a oportunidade a mesa e demais vereadores iniciando falou
que no ultimo dia 31 entregou um oficio ao presidente da Câmara e um relatório feito
pela classe e a comissão falou sobre o desembargado que falou que nossa greve era
inlegal continuando falou dos contatos não sou contra o que eu quero e que seja pago os
direitos dos servidores, estão querendo matar nosso plano de cargos e carreiras,fizemos
um trabalho uma prestação de contas do FUNDBE ,com relatórios das despesas com os
professores efetivados e contratados no entanto ficou em 12 milhões e o dinheiro esta
em 17 milhões então da pra pagar os 33%24 aos professores,acha uma falta de
consideração fica fazendo pouco vamos pagar os direitos dos professores
 vamos,procura nossos direitos em são Luiz Brasília vamos onde for necessário governo
federal pede o apoio dos vereadores que nos visite que nos ajude.Em seguida o
comandante do corpo de bombeiro civil Fraque Ceara agradeceu a Deus pela
oportunidade estamos aqui mais uma vez hoje quero agradecer todos os vereadores que
nos ajudaram agradeceu ajuda dos vereadores merim e --- que nos ajudaram com as
despesas para abertura da associação pede que nos de oportunidade de fazer nosso
trabalho,a lei e pra ser cumprida agradece ao presidente e aos vereadores pelo apoio e
pela aprovação desta Lei  do bombeiro civil em Formosa.A vereadora Juscenir
Oliveira Silva agradeceu a Deus por estamos aqui para fala sobre os problemas do
município falou aos educadores que e um prazer te-los aqui não nesse momento difícil
que esta acontecendo na educação parabeniza o fraque ceara que deus ilumine seu
trabalho e conte sempre com nossa ajuda,continuando falou que nunca foi contra os
educadores  sou a favor da classe conte com meu apoio se não for resolvido com a
gestão que busque a justiça esse problema já era pra ter sido resolvido nunca participei
de manifestação procura resolver as coisas no dialogo mas com fé em Deus vai ser
resolvido esse problema vão chegar em um consenso e vai ser resolvido.O Vereador
Raimundo Maria Vale de Arruda agradeceu a Deus por mais por nos permitir mais
um dia saúda a todos presentes quero em poucas palavras mais uma vez nos deparamos
com esse problema dos professores que já era pra ter sido resolvido queria que todos os
servidores estivessem satisfeitos me preocupo com essa situação dos nossos educadores
todo dia aumenta mais esse problema porque não resolve pra que tanta ganância falou
sobre um vídeo do vereador Riba que anunciou a perfuração do poço artesiano na vila
Raimundo Maria ema só não gostou dele ter falo que votei contra votei contra o projeto
de empréstimo dos 7 milhões que era um assalto mas fica feliz em saber que será
perfurado esse poço que sempre cobrei ,continuando falou que os alunos – da pedra
furada não esta chegando na escola por falta de estradas,parabeniza o corpo de
bombeiro pela aprovação da lei do bombeiro civil em formosa deseja a todos um ótimo
final de semana.O vereador Hitaercio Arruda Milhomem Barros,agradeceu a Deus
pela oportunidade saúda os vereadores visitantes servidores que vieram reivindicar seus
direitos inicia fazendo suas cobranças que seja feito a recuperação da estrada do
povoado cabeceira verde ao povoado Soara flor do dia tiuba cobra também que seja
feita a recuperaçao da estrada do Brejão do Gila,parabeniza a secretaria de saúde pela
compra da cadeira odontológica para o povoado ----justificou sua ausência na sessão
anterior,falou aos servidores que conte com meu apoio sempre.O vereador Daniel da
Silva Leda, agradeceu a Deus pela oportunidade que nos concede sempre inicia
agradecendo a deus por tudo cumprimenta a mesa vereadores corpo de bombeiros civil
educadores e uma honra te-lôs aqui político só e forte quando tem o povo por perto
cobrando os pedidos que nos e feito no dia a dia da nossa luta e isso que recebe por
onde passa,e não e nesse mandato que esta cobrando não sempre fiz isso as vezes recebe
criticas mas cada um tem o seu jeito de trabalhar,em nosso município tem a divisão
política em todas as entidades a onde já se viu cobrar a recuperação de uma estrada ser



pressão,onde já se viu os professores cobrar seus direitos ser pressão vocês estão
cobrando um repasse do governo federal e quando não e entregue todos nos sabemos
esse assunto não era mais pra esta sendo tratado,pois a muito a se fazer com as chuvas
quero que entenda que as criticas acontece os problemas e nossa obrigação passa para a
gestão para que resolva não podemos cruzar os braços,e fechar a boca,tudo que esta se
cobrando e necessidade dirigiu se aos professores e falou que não desistam dos seus
direitos a onde já se viu as pessoas estarem cobrando seus direitos estarem fazendo
baderna quando se esta com  a verdade não devemos baixar a cabeça saindo da pauta
dos professores falou sobre os problemas do município em relação as estradas viemos
de um período longo de chuvas não e de agora esse problema temos que encarar o
problema e o povo,falou da ação do governo do estado covarde, político tem que encara
os povo,parabeniza,o vereador Nazaré pelo esforço em fazer o reparo estamos juntos
para cobrar as melhorias.O vereador José de Ribamar da Silva Costa inicia sua fala
dizendo uma frase Deus sabe todas as coisas Deus conhece o coração de cada um quem
julga todos nos e Deus inicia pedindo que seja enviado um oficio para o secretario de
oras solicitando que seja feito um cronograma para que possamos saber para qual região
esta  indo as maquinas,que recupere todas as estradas dos municípios sempre cobrei em
outras gestões e continuo cobrando,cumprimentou o bombeiro civil parabeniza pela
aprovação do projeto de lei que ira da respaldo na lei para categoria ajuda muito,saúda
os professores,quero fala aqui que o povo que avalia cada vereador e o gestor o povo me
avaliou três vezes ,não concordo com chincadas um dos meu melhores amigos e Tomas
desde que estou aqui como vereador sempre estive presente no sindicato e hoje continuo
cobrando e mesmo assim me atacam por esta reivindicando cada vereador tem seu
tempo regimental,de falar,continuando falou sobre a perfuração de poços artesianos que
ir acontecer nas regiões na vila Raimundo Maria, Ema ,bem feito,falou que todos sabem
o que cada gestor que passou por aqui fez ,o atual gestor esta fazendo casa para as
famílias carentes ,fez a iluminação publica em todos o bairros— ninguém vai nos
impedir de trabalhar peço que respeite a minha fala,Deus vai abençoar que vai ser feito
o hospital pra que tenha centro cirúrgico ,maternidade cobro que a biblioteca seja
reformada que faça o restaurante popular para que as famílias cobro que seja perfurado
outro poço artesiano para que atenta o bairro esperança e bairro alvorada, que melhore o
abastecimento de água quero que as coisas melhore que não copie os erros do passado
que faça os acertos,quero que pague os 33%24 aos educadores,ninguém cala minhas
voz não quero que aconteça o mesmo erro do computador como aconteceu na gestão
passada não quero o retrocesso cobro do senhor prefeito que pague que seja recuperada
das ruas e das estradas que esta em situação precária Deus sabe que fazemos o melhor
não faço nada com ódio.O vereador Otacilio Ipolito de Oliveira Filho agradeceu a
Deus pela oportunidade aqui a sessão começou a esquentar meus amigos e triste ver isso
se alguém quiser fala esta a disposição meu tempo, professor presidente do sindicato
quero dizer aos professores vocês não estão sozinhos  fui pra rua junto com vocês e se
precisar vou novamente,se os 11 vereadores estivessem ao lado da classe já teria sido
resolvido, quero dizer que sou vereador para defender o povo e o que precisa estamos
juntos,falou sobre o projeto de lei que foi aprovado a lei do bombeiro civil
parabéns,continuando falou sobre a estrada cobra a melhoria na estrada do Pau Amarelo
a mesma esta intrafegável que coloque material nos locais críticos tenho uma pasta
cheia pedidos pede que seja feito uma indicação para  a recuperação da estrada do
Rafael a Emiliano,que faça o melhoramento no trecho que esta cortado estamos aqui
para cobrar fiscalizar não vou me corromper pois o meu salário da pra mim abastecer
meu carro e servir o povo.O vereador Nazaré Jorge Coelho de Sousa agradeceu a
Deus por estarmos juntos nesta casa saúda a todos presentes professores presidente do
sindicato dos servidores falou que esta lutando pelo direto dos professores temos muitas
pessoas formada através dos professores saúda o corpo de bombeiros civil e uma alegria
te-los aqui vocês tem meu apoio igualmente os professores parabeniza o corpo de
bombeiro pela aprovação da lei que ira ajudar a classe,continuando,falou que  direito se
busca se procura as vezes ganha nunca desista dos seus sonhos pra falar a verdade
nunca fomos convocados pelo gestor para tratar sobre esse assunto dos professores
pedimos dialogo e que possam chegar a um acordo gestão e professores pra resolver
esse problema se já tivesse resolvido hoje estaríamos tratando de outro
assunto,continuando falou sobre a estrada do São Bento que seja recuperada pois  a
mesma esta difícil o acesso a comunidade esta isolada a anos falou que foi feita
iluminação publica nos povoados Limpeza ,Gadeia e uma parte no povoado Varjota não
foi concluído,devido as chuvas o trabalho já estamos com restante do material
comprado e vai concluída a iluminação publica do povoado,meu muito obrigado pela
oportunidade.O vereador Natanael Coelho de Sousa agradeceu a Deus por mais uma
sessão ordinária cumprimenta o corpo de bombeiros,e a todos presentes pede desculpa
por ter se ausentado fica feliz com aprovação do projeto de lei do corpo de
bombeiros,continuando falou sobre a falta de água no bairro esperança e alvorada que
seja perfurado mais um poço para resolver esse problema assim como,vai ser perfurado



nas comunidades bem feito, Ema e vila Raimundo Maria, parabeniza a gestão pela
inauguração que ira haver a tarde de duas pontes de cimento que ira melhorar o acesso
estará presente na inauguração falou que esta ao lado da classe dos professores ainda da
tempo de sentar educação vereadores e  gestão para tentar chegar a um acordo não vai
esta presente na assembleia no sindicato mas na próxima vai esta. Em seguida o
presidente agradeceu a presença de  todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia 01 de Abril de 2022.Sala das sessões da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA.                  


